

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН  
АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

15

№ 226 (6056)

НОЯБРЯ

1978 года

Газета издается  
с 24 ноября 1931 года

СРЕДА

Цена 2 коп.

● ОБЪЕДИНЕНИЮ «КИТОЙЛЕС» ВРУЧЕНЫ ПЕРЕХОДЯЩИЕ ЗНАМЕНА

ПОБЕДИТЕЛЕЙ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО

СОРЕВНОВАНИЯ

## ЧЕТКИЙ РИТМ КОЛЛЕКТИВА

СТАБИЛЬНО работает нынче коллектив производственного объединения «Китойлес». Только за 10 месяцев лесозаготовители и деревообработчики этого предприятия реализовали сверх плана продукции на 420 тысяч рублей. Славно потрудились труженники обоих лесопрохозов — Моргудейского и Широкопадского. Ими вывезено за этот период дополнительно к заданию 7,5 тысячи кубометров древесины. А коллективом голыяного предприятия заготовлено 3,1 тысячи кубометров пиломатериалов.

Собственно, удивляться не приходится успехам труженников «Китойлеса». Уже несколько лет подряд они показывают высокие результаты. Вот и сейчас можно говорить о передовиках добрые слова, потому что уже восемь бригад выполнили свои трехлетние задания. Среди них — лесосечная бригада Николая Ивановича Парфентьева из Широкопадского леспрохоза, Валентина Петровича Салацкого по раскряжке древесины из этого же леспрохоза, бригада нижнего склада Моргудейского леспрохоза, возглавляет которую Николай Михайлович Ануфриев. А к примеру, рамщик лесопильного цеха Михаил Григорьевич

Бадов за 10 месяцев выработал сверх плана 1265 кубометров пиломатериалов. По итогам третьего квартала ему присвоено звание «Лучший рамщик цеха».

Эти трудовые успехи лесозаготовителей объединения высоко оценены. Так, коллектив «Китойлеса» уже в 31-й раз вышел победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании, ему присуждены переходящее красное знамя Министерства лесной и деревообрабатывающей промышленности и ЦК профсоюза и денежная премия. Но это не все. Труженники объединения стали победителями и в областном соревновании среди коллективов Всесоюзного объединения. И тоже в награду нашим землякам присуждены переходящее красное знамя и денежная премия «Иркутсклеспрома» и областного профсоюза работников леса.

Слово на торжественном собрании предоставляется секретарю парткома объединения Тимофею Андреевичу Каменцу. Докладчик остановился на цифрах, наиболее ярко характеризующих успехи труженников Иркутской области и, в частности, объединения «Китойлес».

Затем на трибуне секретарь облсовпрофа Анатолий Михайлович Алейников. Он поздравляет

коллектив объединения, дважды удостоенный переходящих красных знамен, вручает коллективу почетную грамоту президиума ВЦСПС. Такой высокой награды труженники «Китойлеса» удостоены за стабильные результаты по выполнению производственных планов.

(Слово предоставляется заместителю начальника «Иркутсклеспрома» Евгению Васильевичу Кудряшову.

— Эти две трудовые победы обеспечены за счет слаженной работы передовых коллективов рабочих и умелого руководства инженерно-технических работников, — говорит он. — Высоких показателей по выполнению плана достигли передовые лесосечные бригады Н. И. Парфентьева, Б. Г. Куклина, рамные поголки М. Г. Бадова, В. П. Королева, Ю. В. Поляржа, цех по выпуску технологической щепы, руководит которым Ю. Н. Пономарев, цех таропилления В. С. Фельдовой и многие другие.

Здесь даже коротко нельзя назвать всех, кто ковал эту трудовую победу. Достаточно сказать, что в третьем квартале коллектив объединения план по реализации выполнил на 101,4 процента, сверх задания выдано продукции на 69 тысяч рублей. Перевыполнены и другие важнейшие производственные показатели.

Е. В. Кудряшов вручает переходящие красные знамена Минлеспрома СССР и ЦК профсоюза, а также объединения «Иркутсклеспром».

Принимая награды, генеральный директор «Китойлеса» Евгений Павлович Кондратович сказал:

— Награды эти — высокая оценка нашего труда. Мы добились немалого, но нема-



ло предстоит еще сделать. Знамена завоевать легче, чем их удержать. От имени всего коллектива заверяю коллегию министерства, ЦК профсоюза, областной комитет партии, руководство «Иркутсклеспрома», облсовпроф и городской комитет партии, что приложим все усилия, чтобы удержать знамена и в четвертом квартале.

Затем от имени труженников объединения выступили рабочая лесопильного цеха Александра Ячменева, станочница цеха деревообработки Анна Вергина, мастер цеха таропилления Александр Милев. Они выразили глубокую благодарность за почетные награды и заверили, что будут трудиться еще производительнее.

В заключение торжественного собрания фамилии восьми работников предприятия были занесены в книгу почета, тринадцати — на доску почета объединения. 24 труженникам были вручены почетные грамоты, а водитель автомобиля, ветеран труда Михаил Иванович Козяков от имени Министерства лесной и деревообрабатывающей промышленности СССР был награжден знаком «За безаварийную работу».

А. ГРАФОВ.  
На снимках: вывозка древесины, бригадир В. Салацкий. Фото В. МАКСУЛА.

ТОКИО. 30 миллиардов иен финансирует Япония в будущем финансовом году на содержание вооруженных сил США на своей территории. Это решение принято премьер-министром Т. Фукудой после встречи с начальником управления национальной обороны С. Канэмару. Увеличение затрат Японии на американские войска, расквартированные на ее территории, — лишь одно из звеньев расширения сферы действия японо-американского договора безопасности.

ДЖОРДЖТАУН. Население острова Доминика в Карибском море отмечает знаменательное событие — провозглашение независимости. Доминика входит в группу Малых Антильских островов. 76-тысячное население Доминики в течение многих лет добилось ликвидации колониального положения острова.



НЬЮ-ЙОРК. Перевернута еще одна страница в истории позорной расправы американских властей над негритянским активистом Джоном Харрисом: апелляционный суд штата Алабама отклонил очередное прошение адвокатов заключенного пересмотреть вынесенный ему приговор. Исполнительный секретарь национального союза борьбы против расизма и политических репрессий Митчелл обратилась с призывом к мировой общественности усилить борьбу за освобождение Джона Харриса, отметив, что международное движение за его освобождение в различных странах мира, и в первую очередь в Советском Союзе, не только помешало властям США привести в исполнение смертный приговор Харрису, но и разоблечило всю фальшь так называемой кампании «в защиту» прав человека, ведущейся Вашингтоном.

ЛИССАБОН. Правительство Португалии приняло решение денационализировать еще восемь предприятий, в том числе крупное торговое объединение «Панди Асукар». Левая португальская печать, выражая возмущение по поводу этого решения, подчеркивает, что оно является продолжением политики восстановления позиций капитала, которая противоречит как национальным интересам Португалии, так и положениям конституции страны.

МАПУТУ. Жестокими репрессиями расистский режим ЮАР пытается подавить любые проявления протеста африканского населения страны. Полиция открыла огонь по демонстрации жителей одного из пригородов Порт-Элизабета, требовавших положить конец непрерывному росту цен, ликвидировать расовую дискриминацию. Тяжело ранены 4 человека.

БОНН. Высший административный суд земли Гессен разрешил неонацистской НДП проведение партийного съезда в городе Арользее. Решение суда обязывает власти города предоставить неонацистам помещения для проведения своих сборов, в чем городское самоуправление ранее им отказало. Решение гессенского суда вызвало возмущение демократической общественности страны.

СТОКГОЛЬМ. Остановить рост квартирной платы потребовали 4000 участников демонстрации, проведенной в Стокгольме организацией квартиросъемщиков и профсоюзами. По данным газеты «Норшенфламман», квартплата в Швеции за последние 5 лет возросла почти на 50 процентов, в том числе в этом году — более чем на 11 процентов.



## С ХОРОШИМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ

В СМУ-6 являются лидерами соревнования победители трудовой вахты в честь 61-й годовщины Октябрьской революции прорабство коммуниста Ю. И. Деминцева, мастерский ученик А. М. Богланова, бригада А. С. Кобловой. На их счету много славных дел в строительстве важных пусковых объектов города.

Бригаду отделочников ударника девятой плитетки А. С. Кобловой хорошо знают на строй-

ке. Здесь всегда перевыполняются плановые показатели. Норма выработки составляет 140—146 процентов. Мне назвали лучших отделочников, ударников коммунистического труда, кавалера ордена Трудовой Славы III степени Т. У. Тройна, Л. А. Козареву, Н. Ф. Мельничу, Л. А. Матрееву, Т. В. Гоголеву. Их руками отделана рабочая столовая на 300 мест на заводе БВК. Здесь же они заканчивают работу в пожарном депо. Бригада с хорошими показателями и срочно справилась с программой трех лет пя-

титетки, выполнив социалистические обязательства еще в сентябре. Сейчас на ее трудовом календаре второй месяц 1979 года.

В соревновании в честь годовщины Конституции СССР бригада заняла призовое место среди бригад строики.

А. ГЛАМБОВСКИЙ,  
рабкор.

## ЗНАМЯ ЦЕХУ

В красном уголке цеха рб-ристых труб ремонтно-механического завода состоялся митинг по случаю вручения переходящего красного знамени коллективу цеха за первое место в социалистическом соревновании.

— Наш цех в этом году работал очень хорошо, —

сказал и. о. начальника цеха В. С. Децик. — В течение года коллектив выполнял и перевыполнял план по всем видам производственных показателей.

Идем по цеху. Широкий светлый пролет. Слышится скрежет и лязг металла, монотонно гудят работающие

станки. То здесь, то там сверкают яркими огнями сполохи электросварок. Бросается в глаза чистота и порядок в цехе. Пол, выстланный плитками с мраморной крошкой, сияет чистотой.

Чистоту и порядок поддерживают сами рабочие. За последнее время значительно повысилась трудовая дисциплина, возросла производительность труда. Многие рабочие трудятся, можно ска-

зать, самоотверженно — это Юрий Антипин, Леонид Иванов, Николай Антонов...

От кадровых рабочих не отстают и молодежь. Вот этот сплав опыта и мастерства с молодой энергией и позволяет преодолевать любые трудности при выполнении государственного плана.

В. ТРИШКИН,  
рабкор.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

## ЗАБОТЫ КОММУНИСТОВ

Решение партии — довести идеи XXV съезда КПСС до каждого коммуниста, до каждого человека — коммунисты завода полуконсервации восприняли как программу всей работы парторганизации. Партком много уделяет внимания повышению политической сознательности коммунистов и всех рабочих, постоянно держит в поле зрения работу сети партийно-комсомольского просвещения. К работе пропагандистами привлечено более двух десятков опытных работников, подавляющая часть которых — коммунисты. 18 человек имеют высшее образование, 17 — окончили ВУМЛ. Все пропагандисты имеют творческие планы. Работает методический совет. Совет рассмотрел и обсудил личные творческие планы пропагандистов тт. Титова, Курилина, Барабаш, Захаровой.

Коммунисты выступают с лекциями и докладами. Работает институт политинформаторов и агитаторов.

Все партийные активисты сумели мобилизовать коллектив завода на выполнение государственных планов и социалистических обязательств по повышению эффективности производства и качества продукции. За 1976 и 1977 годы (отчетный период) перевыполнены производственные планы, перевыполнен план и за девять месяцев текущего. Повысилось качество

отдельных видов продукции, а катализатору Д-49 в этом году присвоен государственный Знак качества.

За отчетный период завод дважды занимал призовые места среди предприятий объединения и первое место в соревновании заводов-смежников.

В ходе соревнования наилучших результатов добился цех № 14. В 1977 году цех № 14 занимал семь раз первое и четыре раза второе места, а в 1978 году — два раза первое и три раза второе.

Улучшил работу цех 7.8. В 1978 году цех занимал дважды первое и дважды второе места.

По второй группе цехов устойчиво лидирует ЦЗЛ. Улучшились руководство и работа рационализаторов.

В своем выступлении главный инженер завода тов. Бычковский отметил, что завод впервые за последнее время вписался в плановые задания по всем показателям. Большая заслуга в успехе и рационализаторов. Экономический эффект от внедрения предложений составил в 1977 году 327,6 тысячи рублей и за девять месяцев текущего — 119,6 тысячи рублей. На заводе 170 рационализаторов.

Несмотря на успехи, в работе завода имеются недостатки, о которых говорилось в докладе парткома О. А. Гуренко и в выступлениях коммунистов. Один из недостатков —

снижение объема производства и производительности труда при одновременном росте заработной платы. И хотя для этого имеются некоторые объективные причины, оправдывающие такое снижение, это, как сказал директор завода тов. Титов, не снимает ответственности с коммунистов завода за мероприятия, направленные на улучшение всей работы. В первую очередь необходимо поставить под контроль в каждом цехе реконструкцию производства, замену, ремонт, совершенствование оборудования и его эффективное использование.

Говоря о реконструкции и замене устаревшего оборудования, тов. Бычковский сказал, что завод вступил в такую стадию, когда дальше ему снижать объем производства некуда, и что коллектив должен быть готовым к реконструкции, а для этого инженерно-технические работники завода должны уметь готовить обоснованные технические решения и доказывать необходимость превращения их в производство перед руководством объединения.

Секретарь парторганизации цеха 28-92 тов. Капкина остановилась на необходимости поднятия роли рабочих собраний.

Укрепление трудовой и производственной дисциплины оставляет желать лучшего. За отчетный период на заво-

де совершено 72 прогула, 89 человек побывали в медвытрезвителе, большое количество отпусков без содержания. Это привело к большому потарям рабочего времени.

Острой критике была подвергнута работа парткома по росту рядов партии. За три года количество коммунистов заводской парторганизации сократилось. За эти годы в партко принято только пять человек. Заводской комитет ВЛКСМ не рекомендовал в партию ни одного человека.

Выступающие говорили о недостатках в работе партийных групп, цеховых агитаторов, особенно в цехе № 1-6 (секретарь парторганизации Бушмагин А. Г.). В этом цехе нельзя установить, кто, когда и какие проводил беседы, лекции, политинформации, здесь нет журнала учета проводимых мероприятий. Говорили о работе народных контролеров, о необходимости повышения контроля за производственной деятельностью цехов, о слабом выявлении резервов.

Шел разговор и о первом дне занятий в сети партийно-комсомольского просвещения нового учебного года. На первые занятия в цехах № 10, 23-92 явилось не более 20 — 30 процентов слушателей.

Принятое постановление направлено на устранение отмеченных недостатков. М. ЮХРИЛОВ, рабкор.

## ПЕРЕДОВИКИ

**В ЭЛЕКТРОЦЕХЕ** нефтеперерабатывающего завода работает Валерий Васильевич Губанов. Я много слышал об этом человеке, и мне захотелось о нем рассказать в газете...

Его настоящая трудовая жизнь началась после службы в армии. В двенадцатый цех нефтеперерабатывающего завода пришел работать в 1964 году. Постепенно приходили опыт, мастерство. Когда на заводе произошла централизация электроцеха, Валерия Губанова назначили бригадиром по ремонту высоковольтного оборудования. За добросовестную работу Валерию Васильевичу в 1973 году присвоили звание ударника коммунистического труда. Потом он стал победителем социалистического соревнования за 1974 и 1975 годы. Его выбрали в цеховой комитет, где он возглавлял работу по технике безопасности. Здесь он подал ряд ценных предложений.

У себя в цехе он по праву считается одним из активных рационализаторов. Только в этом году он подал и внедрил четыре предложения. К примеру, предложил сделать присоспособление для выпресовки подшипников шкивов и полумуфт с валом электро-

двигателей, что значительно сократило время и улучшило качество работ.

Его бригада взяла повышенные социалистические обязательства работать без отставших и с хорошим качеством. Расстановку людей бригадир планирует заранее, доводит до членов бригады заблаговременно.

— У нас такой порядок, — рассказывает бригадир, — по нашей причине простояв, как правило, не бывает. В моей бригаде работают шесть человек.

Валерий Васильевич с большим уважением говорит о своих подопечных, которых он выучил. А их было десять человек, и каждый из них оставил свой добрый след. К примеру, В. П. Кулаков работал в бригаде не один год, набрался производственного опыта и сейчас сам руководит бригадой, является профформом участка. За большое трудолюбие коллектив цеха избрал Валерию Васильевича председателем цехового комитета.

В. ХАНБЕКОВ,  
член завкома НПЗ.



Татьяна Качева работает на сборке выключателей в четвертом цехе электромеханического завода. Хороший производительница, Т. Качева активно участвует в общественной жизни коллектива, возглавляет комсомольскую организацию бригады.

На снимке: Т. Качева.

Фото В. МАКСУЛЯ.

## • ПОСЛЕ КРИТИКИ

## „ОБЕД ШКОЛЬНИКА“

Под таким заголовком был опубликован материал рейдовой бригады в № 70 за 9 октября, в котором поднимается вопрос об организации питания школьников и, в частности, отмечается некачественное и несвоевременное обслужива-

ние кухонного оборудования со стороны горбыткомбината. О принятых мерах газете сообщает директор комбината т. Скидло В. Я.

— Статья «Обед школьника» обсуждена на расширенном заседании партийной, профсоюзной и комсо-

мольской организацией совместно с бригадами и членами бригад по обслуживанию холодильных, тепловых установок и кухонного оборудования в школьных учреждениях цеха рембыттехники «Сибиряк».

Бригадиром указано на несвоевременное и некачественное обслуживание и ремонт кухонного оборудования в школьных учреждениях. Руководству цеха предложено взять под особый контроль выполнение данного задания.

**ЕЖЕГОДНО** Энергосбыт направляет промышленным и коммунально-бытовым предприятиям письмо-предписание, в котором указаны мероприятия для безусловного выполнения их при подготовке энергооборудования и сетей и работе в зимний период. Исполнение предписания в полном объеме и в установленные сроки обеспечит бесперебойное энергоснабжение и будет способствовать рациональному расходу электрической и тепловой энергии.

Крупные потребители энергии, такие, как объединение «Ангарскнефтеоргсинтез», цементно-горный комбинат, и некоторые другие удовлетворительно справляются с предписанием и подготовкой к зиме. Зато значительная часть средних и мелких предприятий (филиал мебельной фирмы «Байкал», холодильник, завод вентиляционных заготовок) плохо готовятся к зиме и не выполняют предписания Энергосбыта. Остановилось на двух наиболее злободневных пунктах предписания.

До 5 августа предприятия обязывались сообщить в Энергосбыт о разработке регулировочных мероприятий для выравнивания суточного графика нагрузки энергосистемы. Несмотря на то, что уже прошел октябрь, большая часть потребителей сведений не представила, что свидетельствует о безответственном отношении руководителей к предписанию Энергосбыта и непониманию необходимости выполнения устанавливаемых энергосистемой режимов электропотребления. Невыполнение регулировочных мероприятий, формализм при их разработке чревата серьезными последствиями для энергосистемы, вплоть до аварийной ситуации и, как следствие, внезапного перерыва электроснабжения.

ОБЛАСТНОЙ РЕЙД  
ЗА ЭКОНОМИЮ  
И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

## КАК ЗИМУ

## ВСТРЕТИМ?

Для исключения аварии в системе на основании «Правил пользования электрической и тепловой энергией» энергоснабжающей организации предоставлено право принудительно отключать потребителя от источников энергии. Руководителям тех предприятий, которые не имеют действенных мероприятий по снижению нагрузки в часы максимума электросистемы, необходимо, хотя и с опозданием, принять меры к немедленной их разработке с последующим уведомлением Энергосбыта.

План организационно-технических мероприятий (ОТМ) по экономии энергии характеризует работу предприятия в течение всего года. К сожалению, при его составлении допускаются много недостатков. В этой связи уместно напомнить о требованиях, предъявляемых к планам ОТМ Госэнергонадзора. В составлении плана по экономии энергии должны участвовать все службы и отделы предприятия с привлечением специалистов и рабочих.

В план следует включать наиболее важные мероприятия по внедрению современных технологических процессов и оборудования с меньшим удельным энергопотреблением, снижение потерь энергии в оборудовании, сетях, компрессорных и холодильных установках и т. д., использование вторичных энергоресурсов, проведение организационно-массовой работы в коллективе по экономному расходованию энергоресурсов.

Организационные и технические мероприятия при составлении плана следует записывать подробно. Мероприятия должны быть технически обоснованными, ожидаемая экономия от выполнения их должна подтверждаться расчетами или другими обоснованиями, указываться в количестве, полученном со дня внедрения мероприятия в данном квартале, каждом последующем квартале и за год. Одновременно с планом ОТМ нужно разрабатывать удельные нормы расхода энергии с тем, чтобы скорректировать их в соответствии с ожидаемой экономией. В противном случае достигнутая экономия энергии не будет иметь достаточных оснований. Планы ОТМ по экономии энергии на 1979 год должны быть направлены в Энергосбыт в декабре текущего года.

Предприятия нашего города имеют все возможности для успешного выполнения решений ЦК КПСС и Совета Министров СССР об экономном и бережном расходовании энергоресурсов. Одним из факторов, способствующих этому, является выполнение в полном объеме предписания Энергосбыта о подготовке энергоустановок к осенне-зимнему периоду.

В. СИНЬКОВ,  
руководитель группы инспекции Энергосбыта.

# ДРУЖБА СОЕДИНЯЕТ

♦ ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

**В ГРУЗИИ** в Махарадзавском районе имеется село Тхинвали, где выращивают цитрусовые, чай, благородный лавр, фрукты всех видов, технические субтропические растения, виноград.

В Тхинвали имеется восьмилетняя школа, с которой завязала дружбу школа № 29 Ангарска в 1973 году.

И это символично. Ведь легендарный герой гражданской войны, сибирский Чатаев Нестор Александрович Каландаришвили — уроженец г. Махарадзе.

И вот в начале нового учебного 1973—74 года к нам прилетела первая сибирская ласточка — письмо классного руководителя 4 «б» класса Ангарской 29-й школы Таисии Ивановны Пешковой. Пионерская дружина класса заслужила право носить имя Нестора Александровича Каландаришвили.

Так началась переписка. А летом прошлого года по приглашению Тхинвальской школы приехали ангарчане вместе с Таисией Ивановной и шефом — комсомольцем Роговым Юрием к нам. Они познакомились с достижениями

ми колхоза села Тхинвали, его прошлым, настоящим и будущим. Ездили на экскурсию в музей героя Отечественной войны братьев Леселидзе, совершили экскурсию по г. Махарадзе, побывали в краеведческом музее, с интересом осмотрели дом-музей Н. А. Каландаришвили, много узнали о его жизни и революционной деятельности в Грузии и в Сибири.

Ездили ангарчане на экскурсию вместе с грузинскими ровесниками в города Поты, Зугдиди, Гали, Сухуми, Гагра, на озеро Рица, Голубое озеро, в пещеру Новый Афон. Сказочная пещера со своими подземными озерками произвела на них глубокое впечатление. После осмотра достопримечательностей Грузии отъехали на целебном пляже курорта Уреки.

При прощании ангарские ребята

приглашали нас к себе в гости. Прощались все по-братски.

И вот в этом году земляки Каландаришвили прибыли на сибирскую землю. Они привезли землю из родного двора на могилу легендарного героя гражданской войны. В Иркутске, на могиле у памятника Н. А. Каландаришвили, мы были вместе с дочерью героя — Ниной Иестеровной Каландаришвили.

Наши друзья из 29-й школы Ангарска — директор Анна Григорьевна Дмитриченко и классный руководитель, теперь уже 8-го «б» класса Таисия Ивановна Пешкова ознакомили нас с программой и добавили, что земляки Каландаришвили не только гости школы, но и всего Ангарска. И в этом мы убедились на торжественной линейке во Дворце пионеров. Здесь были вручены памятные

значки учителям и ребятам в честь пятилетней дружбы. Были вручены обоюдные сувениры. Под руководством педагога Назара Артемовича Донадзе были исполнены русские и грузинские песни о дружбе.

А вот что говорят сами гости. Ученица 9-го класса Лия Хомерици:

«Я мало куда ездила, страну знала только по карте и такой огромной не представляла. Я знала, что Сибирь — это суровый край, и думала, что здесь мало зелени и цветов. Мои представления были ошибочными. Я здесь увидела прекрасную природу и улыбающихся сибиряков».

Классный руководитель Ольга Михайловна: «Моему удивлению нет предела — я же преподаю географию. Я знала, что Байкал богат флорой и фауной и что он

неприступен. Однако, посетив Лимнологический музей, убедилась, как прекрасна природа вокруг озера и, вдоль Ангары. А сколько зелени в Иркутске и в молодом Ангарске! А сибиряки — народ очень гостеприимный и прекрасный».

Директор Тхинвальской школы Анакий Павлович Дolidze: «Я сибиряков еще с войны знаю. Они прекрасные патриоты Родины. Ангарская 29-я школа делает все, чтобы процветал социалистический интернационализм. И вот благодаря Таисии Ивановне Пешковой и Ольге Михайловне Баджелидзе поддерживают связь две братские школы. Мы никогда не забудем теплую природу Ангары и ангарчан. Большое спасибо партийным, профсоюзным и комсомольским организациям Ангарска. Спасибо директору и классному руководителю школы № 29 г. Ангарска, спасибо ангарчанам! До скорой встречи на грузинской земле».

**В. ПХАКАДЗЕ,**

преподаватель Тхинвальской школы Грузинской ССР.

## ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР

**ВЕЛИКИЙ педагог В. А. Сухомлинский** писал: «Труд для народа является не только жизненной необходимостью, без которого немислимо человеческое существование, но и сферой многогранных проявлений духовной жизни, духовного богатства личности. В труде раскрывается богатство человеческих отношений».

Вот почему трудовому воспитанию в техникуме уделяется особое внимание. Вопросы трудового воспитания подрастающего поколения постоянно стоят в повестке работы педагогического совета, предметных комиссий и классных руководителей.

Комплексный подход к процессу воспитания советской молодежи, выдвинутый XXV съездом КПСС, наиболее ярко проявляется в трудовых делах студенчества.

Так, в третьем трудовом семестре 1978 года приняло участие 70 человек. Отряд «Атланты-78» выполнил объем работ на сумму 135 тысяч рублей. За высокое качество работ отряд

награжден Центральным штабом студенческих строительных отрядов ЦК ВЛКСМ студенческим знаком качества: «Всесоюзный студенческий отряд». Лучшими бойцами отряда были учащиеся Сергей Супрун, Виктор Заяц и другие.

Отряд проводников «Ангарчанка» обслуживал пассажирские маршруты дальнего следования Иркутск—Адлер, обеспечивал спокойный отдых пассажиров. Здесь были лучшими Люба Гаврилова, Вика Гурулева, Лилия Витязева и другие.

6 групп в количестве 170 человек в уборочную страду работали на полях колхозов Боханского района. Ими убрано 255 га картофеля и других овощных культур.

5040 человеко-часов отработали учащиеся политехникума в октябре в теплично-парниковом хозяйстве производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

**Л. КОЗЬМИН,**

заместитель директора по учебной части.

## «ОБЪЕКТИВ - 78»



♦ Бабушкины сказки.  
♦ В читальном зале.  
Фото Н. БЕРЕЗЕНКОВА.



## „ЛИТЕРАТУРНЫЕ ВЕЧЕРА“

**ЧЕТЫРЕ ГОДА** назад при городской детской поликлинике № 3 врачи и медицинские сестры — любители литературы собрались на свое первое заседание клуба. Эта встреча была посвящена 150-летию юбилею с начала восстания декабристов. По душе пришлись эти литературные вечера многим в коллективе, и отныне многие ждут еженедельных встреч по четвергам очередного заседания.

Октябрьское заседание клуба этого года для его членов вылилось в настоящий литературный праздник, посвященный юбилею великого классика русской литературы Л. Н. Толстого. По приглашению мы, члены городского клуба любителей книги «Данко», присутствовали на этом празднике. Первое, что встре-

чает в ординаторской участников, это проникновенные слова А. М. Горького о великом писателе, на стенах развешены плакаты, стенды, посвященные жизни и творчеству Л. Толстого, выставка его книг и книги о его творчестве, живые цветы.

Вечер открылся слушанием голоса Л. Н. Толстого в грамзаписи. Потом было выступление председателя клуба Л. Г. Васильевой. Говорили об отношении В. И. Ленина к Толстому, о товариществе писателя, его взглядах. Биографию писателя рассказала врач Л. Е. Бычкова, интересными были выступления, посвященные творчеству писателя, его отдельным произведениям: врач Т. А. Кашекова рассказала о романе «Война и мир», педиатр Т. Б. Гермашева — об истории создания романа «Воскресение», об «Ан-

не Карениной» — педиатр О. А. Григорьева, отличное чтение отрывков из произведений дочетилило их рассказы.

Большой интерес вызвала демонстрация цветных слайдов о Ясной Поляне членом клуба «Данко» Г. А. Бурановой, снятых ею на родине писателя в Ясной Поляне. Показ сопровождался интересными пояснениями.

Праздничный вечер завершился чтением стихов современных поэтов, посвященных Толстому, медсестрами Зиной Рашидовой и Таней Гуськовой «Венок Толстому». В конце вечера активные участницы решением жюри были награждены памятными подарками — альбомом «Жизнь и творчество Л. Н. Толстого» и его книгами.

**З. АБДУЛЛИНА.**

Много волнений доставляет родителям отсутствие аппетита у ребенка. Причины могут быть разные: соматические заболевания (ОРЗ, воспаление легких, ангины и т. д.), глистные заболевания и другие. Но, к сожалению, мы встречаемся с отсутствием аппетита у ребенка как следствием неправильного, чаще насильственного кормления, когда приятный процесс превращается для ребенка (да

Медицинские сестры группы, куда пришла девочка чедладо, сетуют: «не можем накормить», «отказывается есть», «рвота». И им, и маме пришлось объяснить, что только терпение, спокойная, доброжелательная обстановка во время кормления вернут ребенку аппетит.

Хочется указать еще на некоторые ошибки родителей, которые приводят к отсутствию аппетита. Все о них хорошо знают, по тем

## ОТСУТСТВИЕ АППЕТИТА

ФРОНТ ЗДОРОВЬЯ

и родителей тоже) в мучительный или комический: родители пытаются добиться того, чтобы ребенок ел, прибегая к самым различным развлечением (музыка, игрушки и т. д.).

Насильственное кормление, перекармливание, запугивание при приеме пищи может привести к появлению рвоты.

Приведу такой пример. Иные Р. было пять месяцев, когда девочка заболела простудным заболеванием. Естественно, ухудшился аппетит, но заботливым родителям казалось, что девочка быстрее поправится, если будет есть больше, и они прибегали к насильственному кормлению, тем самым вызвали у нее рвоту. Приемы повторялись и рвота тоже, закрепляясь отрицательный стереотип. И сейчас, когда девочка уже почти два года, она плохо ест.

не менее игнорируют советы медиков или забывают о них.

Не давайте ребенку различные лакомства, если он еще не позавтракал, не обещайте. Старайтесь кормить ребенка в одно и то же время. Если ваш ребенок посещает детское учреждение, ознакомьтесь с режимом группы и придерживайтесь этого режима для ребенка дома в выходные дни (и во время его болезни тоже). Это касается не только режима кормления, но и сна, бодрствования. Тогда ваш ребенок будет бодр и не будет страдать от отсутствия аппетита.

**А. КЕРНЕР,**  
врач-педиатр детских клиник № 15.

## СПАСИБО ШЕФАМ

**ДОЛГО** мы ждали этого дня. И вот он настал! Наши добрые друзья-шефы — бригада Нины Дунаевой Изделия Хайтинского фарфорового завода с АЭМЗ — организовали для нас экскурсию на Хайтинский фарфоровый завод. Мы увидели, как заготавливается глиняная масса, из которой рождаются различные формы посуды и в руках умельцев преобразуются, становятся гладкими, блестящими, красивыми. Узнали об истории завода, познакомились с новыми профессиями.

пользуются успехом не только у нас в стране, но и за рубежом.

Пройдет этот год, и, может быть, кто-то из нас, десятиклассников, захочет посвятить себя благородной профессии хайтинских мастеров.

Спасибо нашим шефам! Эта экскурсия не пройдет бесследно.

Комсомольцы 10 «б» класса, школы № 4.

• ХУДОЖЕСТВЕННАЯ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

# С ПЕСНЕЙ ПО ЖИЗНИ



ПОЧЕТНАЯ ДОЛЖНОСТЬ

Валентина Николаевна Косова — лаборант цементно-горного комбината. Хороший работник, Валентина Николаевна Косова — активный донор, награждена медалью «Донор СССР» второй степени.

На снимке: В. Н. Косова.

Фото В. МАКСУЛЯ.

«Хорошая песня несколько отдельных чувств сливает в одно сильное чувство и несколько сердец — в одно, сильно чувствующее сердце».

К. УШИНСКИЙ.

**ДЕТСКОМУ** хоровому коллективу Дворца культуры нефтехимиков 10 лет. Это один из лучших детских хоров области. Свидетельство тому — дипломы, почетные грамоты, благодарности, которыми награждался хор за высокое исполнительское мастерство и активное участие в городских и областных празднествах.

Хор — непереманный участник концертов во Дворце культуры, клубах, красных уголках и агитплощадках ЖЭКом, в домах отдыха, пионерских лагерях, школах, ГПТУ. С ним знакомы жители Шелехова, Черемхова, Усолья-Сибирского, Свззатевки, Мальты, Олинска. В Иркутске хор выступал в драматическом театре имени Н. Охлопкова, театре музыкальной комедии, в филармонии, в Доме политпросвещения, в музыкально-педагогическом институте, во Дворце спорта. Принимал участие в телевизионных пе-



редачах. И везде юных ангарчан встречали дружные аплодисменты, слова благодарности за ту радость, которую несет людям хорошая песня, искусство ее исполнителей.

Создатель и бессменный руководитель детского хорового коллектива — Валентина Николаевна Мурашова, чуткий, внимательный педагог, искренне влюбленный в свою нелегкую профессию. И в самом деле — учить детей понимать прекрасное, вводить их в волшебный мир музыки не может человек

равнодушный. «Вся моя жизнь — в постоянной, кропотливой работе с каждым участником, ведь цель занятий в хоре: воспитать человека с хорошим музыкальным вкусом, научить трудиться творчески», — говорит Валентина Николаевна. Эту одержимость в работе, любовь к профессии передала она и своим воспитанникам. Многие из них пошли по стопам своего педагога и учат детей музыке, пению: Ира Цыбыктарова, Надя Ткаченко, Лариса Подачева, Оля Калинин, Лена Славская, Оксана Харина и другие.

Когда детский хор поет на сцене, это настоящий праздник для нас, зрителей. Мы наслаждаемся песней и не думаем о той огромной, черновой работе, бесчисленных репетициях, которые предшествуют выступлению. На всех просмотрах коллектив получает высокую оценку, жюри отмечает эмоциональность исполнения, легкий, полетный, серебристый звук, умение раскрыть содержание песни.

Уже в третий год своей творческой биографии хор от участия в сводных концертах перешел к самостоятельным выступлениям. Ежегодно он выступал с новой программой, которая включала

русские народные песни, песни советских композиторов, произведения классики. На творческий отчет в честь своего пятилетнего юбилея хоровой коллектив вышел с большой, разнообразной программой. В его исполнении прозвучали «Репетиция концерта» Моцарта, «Сосна» Рахманинова, «Горные вершины» Рубинштейна, «Весенний вальс» на музыку Штрауса, кантата «Отрядные песни» А. Пахмутовой, исполненная в сопровождении симфонического оркестра Иркутской филармонии, и другие произведения.

Коллектив готовится к новому творческому отчету. 60-летию ВЛКСМ хор посвятил песенную композицию «Слава тебе, комсомолец!» и занял первое место в областном конкурсе молодежных песен.

И снова — репетиции. Значит, нас ждут новые встречи с хорошей песней.

И. МУТИНА, студентка Иркутского государственного университета имени А. Жданова.

На снимке: хор на репетиции — занятие ведет В. Мурашова.

Фото И. АМОСОВА.

◆ БУДНИ АНГАРСКОЙ МИЛИЦИИ

## ТОВАРИЩ ИНСПЕКТОР

Участковый инспектор Валерий Максимович Шишмарев всегда — в праздники и будничные дни — вместе со своими внештатными помощниками идет на выручку потерпевшим, делает все для того, чтобы на вверенном ему участке было спокойно. Четыре года работает Шишмарев участковым инспектором. Как будто немного, а сколько сделано дел, а сколько еще нужно сделать!

Его территория — небольшой участок: около 15 общежитий, в которых преобладает молодежь в возрасте до 30

лет. Несовершеннолетних 500 человек.

Рабочий день Валерия Максимовича начинается в седьмом часу утра, а заканчивается... Когда же заканчивается?

... Приемный день по личным вопросам в большинстве случаев среди недели и в вечернее время. В любое время дня и вечера его можно встретить на участке.

У Валерия Максимовича много активных помощников. Это комсомольцы оперативно-комсомольского отряда опорного пункта № 9, добро-

вольная народная дружина нефтехимиков.

Житель его участка Эдуард К. пьянствовал, систематически делал прогулы на работе. Длительная и настойчивая воспитательная работа Валерия Максимовича увенчалась успехом. Эдуард стал образцовым семьянином. Его жена Тамара благодарна участковому инспектору за участие. Можно привести несколько таких примеров.

Идет по участку лейтенант.

Его останавливают, с ним советуются, просят помочь в своих житейских вопросах. И он никогда, никому не отказывает.

Н. ТУПЧЕНКО,

рабкор работник милиции.

Государственные трудовые сберегательные кассы предоставляют населению возможность **НАДЕЖНО, ВЫГОДНО** и **УДОБНО** хранить денежные сбережения.

Сберегательные кассы принимают вклады нескольких видов: **ДО ВОСТРЕБОВАНИЯ** — принимаются на неограниченный срок, их можно в любое время пополнить или получить по частям или полностью. По вкладам до востребования выплачивается доход из расчета 2 процента годовых. **СРОЧНЫЕ** — принимаются на срок не менее шести месяцев. Срочный

разыгрывается 25 выигрышей: один в размере 200 процентов, два по 100 процентов, два по 50 процентов и 20 выигрышей по 25 процентов — среднего остатка вклада за истекшее полугодие по счету, на который выдан выигрыш.

Для внесения вклада не обязательно лично являться в сберегательную кассу. Каждый рабочий и служащий может подать в бухгалтерию своего предприятия,



вклад нельзя пополнять или получить частями. Каждый дополнительный взнос оформляется как новый срочный вклад. Если вкладчик желает получить часть вклада, то данный счет по вкладу закрывается, а на оставшуюся часть открывается новый срочный вклад. По срочному вкладу выплачивается доход из расчета 3 процента годовых.

**УСЛОВНЫЕ** — вносимые на имя лица, которое может распоряжаться вкладом лишь при соблюдении определенных условий или при наступлении обстоятельств, указанных при внесении вклада: например, после окончания учебного заведения или достижения вкладчиком совершеннолетия и т. д. По условным вкладам выплачивается доход из расчета 2 процента годовых.

**ВЫИГРЫШНЫЕ** — отличаются от всех других видов вкладов тем, что доход по ним выплачивается в форме выигрышей. Тиражи проводятся два раза в год — в апреле и октябре. На 1000 счетов в тираже

вклад, учреждения или организации заявление о ежемесячном перечислении сумм из причитающейся ему заработной платы или денежных доходов на счет по вкладу в сберегательную кассу. В заявлении должно быть указано, с какого срока производить перечисление, в какой сумме, номер сберкасс и на какой счет. В случае если лицевой счет в сберегательной кассе ранее не был открыт, в заявлении вместо номера счета следует указать «новый». При первом посещении вкладчиком сберегательной кассы все зачисленные суммы будут записаны в его сберегательную книжку.

Безналичные перечисления во вклады получаемых доходов удобны для вкладчиков — они экономят их свободное время.

Т. БРЕХУНОВА, инспектор-ревизор центральной сберегательной кассы № 7690 г. Ангарска.

◆ КНИГОГРАД

## В ПЯТОЙ „СИБИРИ“

Пятый номер иркутского двухмесячника «Сибирь» открывается поэмой ангарского поэта Валерия Алексеева «Бинокль комиссара», несколько лет назад напечатанной в нашей газете, — о Николае Островском:

— Храня у сердца ленинский билет, сжимая ложе винтовки, в кавказском вихре ушел в 15 лет вихрастый паренек из

Шепетовки. Горел над степью дымный оком, и ливни пулеметные хлестали... Так закалялась сталь в огне боев; и мир не знает тверже этой стали...

И еще один ангарский литератор напечатан в этом номере — Олег Корнильцев — рассказом «Кальмары» в рубрике для детей «Тусовки».

По традиции редколлегии публикует начинающих очень широко. На страницах этого номера — стихи поэтов Усть-Илима — рабочих, инженеров, техников — участников иркутских конференций «Молодость, творчество, современность». Писатель В. Жемчужников предлагает чита-

лям свою повесть «По чернотропу». Публикуются рассказы Е. Людина «Инфарктное отделение», В. Ляхницкого «Окаменевшие женихи», статьи «Комсомол на стройках Сибири» Ю. Курцова, очерк В. Маркина «Пути в ледниковый период», воспоминания М. Шалашикова о борьбе с семеновцами «Возмездие». Сибирской комсомолки посвящен фотоочерк Э. Брюханенко.

В будущем году редколлегии предполагает напечатать повесть Д. Сергеева «Выбрать маршрут», рассказы Агаты Кристи, повесть Я. Гордина «Загадка Ивана Крылова», твэжные рассказы К. Янковского, материалы к 180-летию А. С. Пушкина. В. ЛИБЕЛЛИ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**ЧЕТВЕРГ, 16 ноября**  
1-я программа  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
8.00—«Время». 8.35—Утренняя гимнастика. 8.55—«Книга в твоей жизни». 9.35—«Хевсурская баллада». Художественный фильм. 11.00—«Народное творчество». С 11.45 до 14.00 — Перерыв. 14.00—«Твой труд — твоя выгода». 14.55—«Твоя ленинская библиотечка». 15.25—«Дела московского комсомола». 15.55—«О тех, кто строит БАМ». 16.15—«Русская речь». 16.45 — «Отзовитесь, горнисты!». 17.30 — Новости. 17.45—«Стихи — детям». 18.00 — «Вместе — дружная семья». 18.30—Ленинский университет миллионов. «Новь колхозного села».  
**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
19.00—«Приангарье».

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
19.25—Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Камилла». 3-я серия. 20.30 — «Время». 21.00—«Международное олимпийское «Спортлото». 22.15—«Турнир», посвященный 40-летию советского самбо». 22.45—Новости.

## КИНО

«МИР» — Частный детектив (широкоформатный, цветной, Франция). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.  
Открыта предварительная продажа билетов на новый цветной художественный фильм «Странная женщина». «ПОВЕДА» — Исчезновение (цветной, широкоэкранный, киностудия им. М. Горького). 10, 11-50, 13-40 (удл.). Играет духовой оркестр). 16, 18, 19-50, 21-40 (удл.).  
«ОКТАБЕРЬ» — Солдат и слон. 15, 17, 18-40 (удл. — Альманах кинопу-

тешества № 123). 21.  
«ПИОНЕР» — Гариб в стране джиннов. 10, 13-40, 15-30, 17-20, 19 (удл.) Киноклуб «Красный, желтый, зеленый». — Лиса и медведь. 12. Журавль в небе. 21-20.  
«КОМСОМОЛЕЦ» — Конец агента. 15, 19, 20-40. Собственное мнение. 17. Верхнее фойе — Необыкновенное путешествие Мишки Стрелачева. 15-20.  
«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Конец императора тайги. 10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21-10. Зал «Восток» — Тени исчезают в полдень (3-я и 4-я серии). 12, 16-40, 19-30. Провал «Голубой эмен». 10-10, 14-50.  
«ГРЕНАДА» — Трактор на Пятипоя. 12, 16, 18, 19-40 (удл. — Молодая семья). 21-40. Чиполлино. 10, 14.  
ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Последний год Беркута. 15, 17, 19.  
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Большое космическое путешествие. 14-20. Подставное лицо. 16, 18, 20.

В среду, 15 ноября, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести юрист Юсупова Кэлифа Салимгареевна, с 14 до 18 часов.

## РЕКОМЕНДУЕТ «МОДА-78»

16 ноября в 10 часов утра во Дворце культуры нефтехимиков состоится областной конкурс на лучшую модель года. В конкурсе участвуют лучшие кройщицы Ангарска, Иркутска, Черемхова и Братска.

Ангарский горком комсомола объявляет набор в отряд для строительства г. Усть-Илимска. Обращаться в ГК ВЛКСМ, комната № 11 телефон 2-39-83.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Коллектив прокуратуры выражает искреннее соболезнование Игнатовой Наталье Васильевне по поводу преждевременной смерти отца.

Коллектив Ангарского монтажного участка треста Востокэнерго-монтаж выражает искреннее соболезнование Завгороднему Александру Васильевичу и Лидии Петровне по поводу трагической смерти сына  
АНДРЕЯ.